



## Пятую годовщину освящения Всехсвятского храма отметили в Страсбурге



**Служба коммуникации ОВЦС, 25.12.2023.** 24 декабря, в Неделю святых Праотец, в ставропигиальном приходе Всех святых в городе Страсбурге (Франция) была совершена праздничная Божественная литургия, приуроченная к пятой годовщине **малого освящения** храма в 2018 году.

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла богослужение возглавил Патриарший экзарх Западной Европы митрополит Корсунский и Западноевропейский Нестор.

Архипастырю сослужили настоятель прихода Всех святых архимандрит Филипп (Рябых), настоятель храма во имя Архангела Михаила в городе Мулюз (Франция) протосингел Максим Илич (Сербская Православная Церковь), сопровождавший архипастыря диакон Роман Оника,

клирики Всехсвятского храма, а также гости в священном сане.

На Литургии также присутствовали генеральный консул России в Страсбурге В.В. Павлов и советник-посланник Российского посольства во Франции И.В. Субботин, **сообщает** сайт Корсунской епархии.

На малом входе Патриарший экзарх огласил указ Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о награждении клирика храма Всех святых иерея Евгения Макушкина наперсным крестом.

За Литургией молились многочисленные прихожане и паломники, из которых более 120 человек причастились Святых Христовых Таин.

По окончании богослужения владыка Нестор вручил Патриаршую грамоту настоятелю храма Всех святых архимандриту Филиппу (Рябых) по случаю отмечаемого в 2023 году двадцатилетия создания прихода.

Митрополит Нестор обратился к собравшимся в храме прихожанам и гостям с проповедью, в которой, среди прочего, отметил, что установленные в преддверии Рождества Христова два воскресных дня памяти святых праотцев и святых отцов Церкви служат, в том числе, нашему приготовлению к празднику Боговоплощения, а сами праотцы, чью память мы совершаем, могут стать для нас примером крепкой веры в Истинного Бога и в Его замысел о спасении рода человеческого.

После богослужения архипастырь ознакомился с планами по благоукрашению храма и проектом его росписей, а также с приходской деятельностью. В честь высокого гостя была устроена братская трапеза.

\*\*\*

**Малое освящение** храма Всех святых в Страсбурге состоялось 25 декабря 2018 года. Чин совершил епископ (ныне митрополит) Корсунский Нестор.

**Великое освящение храма** было совершено 26 мая 2019 года Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

Строительство Всехсвятского храма и приходского духовно-культурного центра началось в декабре 2013 года и длилось пять лет. Участок под строительство был передан городом Страсбургом русской православной общине в аренду. Все строительные работы велись за счёт

частных пожертвований. Автором проекта является российский архитектор Дмитрий Пшеничников, а исполнительным архитектором – француз Мишель Арнольд. Строительные работы велись местными эльзасскими предприятиями. Храм, выполненный в шатровом стиле, рассчитан на 300 человек. Его высота с учетом накупольного креста составляет 41 метр.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91175/>